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Warszawa, 04 lutego 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na  interpelację Pani Poseł Bożeny Lisowskiej z 30.01.2025 r. nr 7602 

uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

Celem, jakim kieruje się Narodowy Fundusz Zdrowia przy zawieraniu umów o udzielanie 

świadczeń opieki zdrowotnej, wynikającym z ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o 

świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 146, z późn. zm.), jest zabezpieczenie właściwego dostępu do świadczeń opieki 

zdrowotnej dla pacjentów. Umowy są zawierane ze świadczeniodawcami wyłonionymi w 

toku transparentnych postępowań, prowadzonych w trybie konkursów ofert lub rokowań. 

W przypadku świadczeń ambulatoryjnej opieki specjalistycznej o zawarcie umowy mogą 

ubiegać się wszystkie podmioty prowadzące działalność leczniczą, w rozumieniu ustawy z 

dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej    (Dz. U. z 2024 r. poz. 799 i 1897), 

spełniające warunki określone w rozporządzeniu Ministra Zdrowia określającym warunki 

realizacji świadczeń dla tego zakresu. 

Katalog podmiotów prowadzących działalność leczniczą, określony w ww. ustawie, jest 

bardzo szeroki i obejmuje, obok indywidualnych praktyk lekarskich, również m.in. 

przedsiębiorców we wszelkich formach przewidzianych dla wykonywania działalności 

gospodarczej, a także fundacje i stowarzyszenia, których celem statutowym jest 
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wykonywanie zadań w zakresie ochrony zdrowia i których statut dopuszcza prowadzenie 

działalności leczniczej.

Należy podkreślić, że rolą Narodowego Funduszu Zdrowia jest finansowanie świadczeń 

opieki zdrowotnej, a nie usług społecznych nienależących do tej kategorii, i brak jest 

uzasadnienia dla rozszerzenia zadań Funduszu o takie usługi.

Dodatkowo należy zauważyć, iż - wbrew stwierdzeniu zawartemu w interpelacji -

samorządy wszystkich szczebli mogą finansować świadczenia opieki zdrowotnej, na 

podstawie art. 9a ww. ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej , jak również w ramach  

programów polityki zdrowotnej, o których mowa w art. 48 tej ustawy. 

Z wyrazami szacunku,

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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